

金坛时报

JINTAN SHIBAO

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府
主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

第1649期(本期4版)
2017年12月9日 星期六

开发区获批国家知识产权试点园区

本报讯 国家知识产权局于日前下发了《关于确定国家知识产权试点园区的通知》，确定了包括金坛经济开发区在内的27个园区为国家知识产权试点园区。试点工作周期为2018年1月至2020年12月。

据了解，国家知识产权局为引领带动园区知识产权工作，大力培育发展知识产权密集型产业，支持园区创新驱动发展，每年面向省级以上园区启动一次国家知识产权试点示范园区认定工作，获得认定的园区可享受国家知识产权政策、资金、人才等方面的优先支持。试点期间，国家知识产权局将对试点园区工作进行分类指导、项目扶持和跟踪管理，并在试点期满后进行考核验收。

长期以来，开发区高度重视知识产权工作，坚持以科技创新为引领，认真贯彻国家知识产权战略纲要精神，把知识产权的创造、运用、管理和保护与经济社会发展紧密结合，2016年顺利通过省级验收，成功创成省级知识产权示范园区。

试点期间，开发区将以强化知识产权创造、运用、管理和保护为重点，进一步优化知识产权政策体系，开展专利导航、布局和运营工作，培育高价值专利，促进专利技术转移转化，同时贯彻实施企业知识产权管理标准，培育亿晶光电、金坛汽车、中航锂电等一批知识产权优势示范企业；开展知识产权宣传培训，大力培养知识产权人才，营造良好的知识产权环境，在顺利完成试点工作的基础上，实现从要素驱动、投资驱动向创新驱动的根本转变，为创新型开发区建设奠定坚实基础。
陆岩 臧风华

“江苏好记者”演讲团来坛讲好故事

本报讯 12月8日上午，由省委宣传部、省记协组织的“江苏好记者讲好故事”巡回演讲团来到金坛，讲述了新闻工作者亲历、亲见、亲为的感人故事。

“江苏好记者讲好故事”演讲活动从2014年开始已经连续举办四年。本次巡讲团的8位记者，讲述了他们在新闻工作中亲历、亲见、亲为的鲜活故事；他们不畏艰难，只为人民需要、社会需要而坚守26年舆论监督的新闻人，也有从记录者变成参与者，将新闻救助与科技传播结合的广电网人；有从外乡客转变成城市历史的记录者，以主人翁的姿态打造历史古城品牌栏目的主持人，也有追寻“匠二代、匠三代”的脚步，用细心细节传承、宣扬工匠精神的记者团。全面展示了新闻界自觉坚持和弘扬社会主义核心价值观的生动实践，展示了新闻战线对党和人民的忠诚热爱，展示了新闻工作者爱岗敬业、无私奉献的精神风貌。
李蕾

有从记录者变成参与者，将新闻救助与科技传播结合的广电网人；有从外乡客转变成城市历史的记录者，以主人翁的姿态打造历史古城品牌栏目的主持人，也有追寻“匠二代、匠三代”的脚步，用细心细节传承、宣扬工匠精神的记者团。全面展示了新闻界自觉坚持和弘扬社会主义核心价值观的生动实践，展示了新闻战线对党和人民的忠诚热爱，展示了新闻工作者爱岗敬业、无私奉献的精神风貌。
李蕾

我区首批文化产业引导资金“名花有主” 10个项目获150万元

本报讯 12月6日上午，我区文化产业引导资金扶持项目签约仪式在市民中心举行，东方盐湖城、古籍印刷厂等的10个文化产业项目获得首批文化产业引导资金扶持。

我区将文化产业发展纳入“十三五”规划之中。截至去年，我区共有规模以上文化产业企业69家，文化产业增加值达26亿元，占全区国内生产总值比重5.2%，涌现出了东方盐湖城、古籍印刷厂等龙头企业。但与周边先进地区相比，我区文化产业在规模、数量、产业结构上还有较大差距。

今年我区首次设立文化产

业发展引导专项资金150万元，引入会计师事务所等第三方中介机构，建立专家论证、公示公开等机制，进一步规范文产资金操作规程，切实提高文产资金使用效益。区委宣传部会同区财政局、统计局等部门认真审查、充分考虑，从文化与科技融合程度、地方传统特色、文化创意等10个方面考量专项资金支持对象和范围，通过层层筛选，最终确认通过东方盐湖城一期道天下景区、雕版印刷引进等10个市场前景好、带动能力强、影响力大的文化产业项目。
李蕾

江苏省工艺美术大师杨兆群示范工作室挂牌

本报讯 12月7日，江苏省工艺美术大师杨兆群示范工作室在我区挂牌，区领导陈锁龙、刘明江、葛惠明出席挂牌仪式。

长期以来，区委区政府高度重视文化人才建设和文化产业发展。今年，我区评选表彰了10位首批“金沙文化名人”，首次设立文化产业引导专项资金，为我区文化产业发展提供支持和保障。此次工作室挂牌就是我区放大名人效

应、推动文化产业发展的又一创新举措。

今年9月8日，省经信委和省文化厅共同认定了25家2017年度江苏省工艺美术大师示范工作室，杨兆群示范工作室就是其中之一。杨兆群作为国家级非遗项目剪纸(金坛刻纸)代表性传承人，长期致力于金坛刻纸艺术的普及和推广，先后有100多幅作品入选国内外大展并获奖。李蕾

十九大精神宣讲走进薛埠镇方麓村

本报讯 12月8日上午，区委党校副校长、学习贯彻党的十九大精神宣讲团成员周召平走进薛埠镇方麓村，向党员群众宣讲党的十九大精神。

听说要举办宣讲会，方麓村党员干部早早来到了会议室，村民们也放下了家务农活，赶来听党的新政策。宣讲会在轻松活泼的气氛中进行，从党的十九大成果讲到社会主要矛盾的转变，从美丽乡村建设讲到精神文明建设，周召平用通俗的语言、常见的事例将党的十九大精神进行了深刻、全面的解读。现场座无虚席，党员干部群众认真聆听，当讲到

中国共产党的宏伟目标时，会议室里响起了热烈的掌声。

方麓村地处茅山老区，目前集体经济收入主要依靠矿山资源、土地发包等。该村党总支书记朱锁良说，十九大报告提出了实施乡村振兴战略的总要求，就是要坚持农业农村优先发展，努力做到产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕，这也是方麓村下一步的发展目标。

今后，该村将以十九大精神为指导，带领全村群众继续发展种植、旅游等产业，增加村民收入。

“之前是从电视上、手机上对党的十九大精神有了了解，这次听现场宣讲，感觉更透彻更接地气。”方麓村村民贺卫民说，新农村有了新气象，现在环境好了，平台也大了，发展的前景也更广阔，年轻人之前在外面打工的都愿意回来创业。
孙婷



以修缮、保护与改造替代大拆大建 区政协就丹金溧漕河改造开展专题调研

本报讯 12月7日，区政协召开十届六次主席会议，专题调研丹金溧漕河改造工作，区政协领导陈春洪、刘国新、黄克洪、葛惠明、吴欲晓、卢建新及秘书长施生华参加会议，副区长周文俊应邀参加会议。

会上，常州规划设计院、中国美院两家单位汇报了丹金溧漕河景观改造方案，与会人员就改造中的特色挖掘、文物保护等问题进行了交流探讨。

作为金沙老城的核心区域，丹金溧漕河改造是全区群众较为关注的民生工程。自老城改造启动以来，区住建委等部门与设计单位对丹金溧漕河两侧的生态、文化、交通等进行了细致的摸底调查，并多次召开座谈会听取各方意见。最终，针对交通相对滞后、基础设施有待提升等7大问题编制出丹金溧漕河景观改造方案。下一步，我区将结合方案，以修缮、保

护与改造替代大拆大建，分步建设滨河慢行廊道、雨污分流、恢复名人文化故居等，着力打造城市滨水空间，提升老城生活品质。

区政协领导要求相关部门坚持规划先行，充分挖掘历史文化内涵，在改造中协调好社会效益、经济效益与长远发展等各方面问题，分段逐步实施各项建设，使老城区焕发出新活力。
左玲



11月29日至12月2日，第十三届上海法兰克福汽配展在上海国家会展中心举行。法兰克福汽配展是全球最重要的汽配展之一，上海展仅次于德国法兰克福汽配展，也是亚洲规模最大的汽车零部件、维修检测诊断设备及汽车用品展览会。本届展会共有来自40个国家及地区的6051家企业参展，超过13万名专业观众参观。我区有博瑞油泵油嘴、索特动力、平江电器、凯姆乐电子、普宸电子、福坛车桥和哈步机电等多家企业参展。企业均表示，今年以来外贸形势相对较好，对法兰克福等专业展寄予较大期望。
臧风华 商务局 文/摄影

网约车证件齐全后方可上路运营 我区须至常州市运管处办理

本报讯 网约车在改善市民出行的同时也暴露出许多问题，如承运人责任主体不明，发生纠纷、交通事故及其它事件时，乘客合法权益得不到保障。随着国家出租汽车改革方

案及网约车新规的出台，我区加大了对非法营运网约车的整治力度。

9月份以来，区公安、交通管理部门联合执法，重点对聚集在城区客运站场、商业广场等区

域，从事非法营运的网约车进行整治，有效遏制了道路运输违法违规行为。截止到11月底，全区出动执法人员266人次，查处非法营运网约车71辆。
(下转二版)